

terek tanácsa kövekező ülészaknának összehívását a német kérdéssel kapcsolatban.

A külügyminiszterek tanácsa által elfogadott határozatokat kétségtelemül meglepéssel fogadja a széles közvélemény, mert a békekért és a német-közi együttműködésért folyó küzdelem egyik konkrét eredményét látják benne, azt a küzdelemet, amelyet a demokratikus tábor a Szovjetunió vezetésevel folytat.

Másrészt a világ közvéleménye a párisi ülészak pozitív eredményében tanubizonyosságot lát arra, hogy kudarcot vett a nyugati kormánykörök támadójellegű politikája, amely néhány év óta arra irányult, hogy politikailag és gazdaságilag elszigetelje a Szovjetuniót és a Szovjetunió háttérőgőit szájizének megfelelően oldja meg a legfontosabb nemzetközi problémákat, köztük a német kérdést is.

Noha a nyugati hatalmak tagadó álláspontja helyezkedtek a Németországra vonatkozó alapvető kérdésekkel kapcsolatban szovjet javaslatokkal szemben, mégsem nyit lehetőséget arra, hogy felborítsák a tárgyalásokat. A nyugati hatalmak kormánykörü nem hagyhatták figyelmen kívül azt a nyilvánvaló tényt, hogy az egész világon növekszik és erősödik a Szovjetunió vezető hatalmas békemozgalom a háború, uszítók ellen. Az európai bekerendezés biztosítására hivatott tárgyalások felborítása jelentetbe volna, hogy a nyugati hatalmak képviselői a világ népei és saját népeik előtt is a háborúszítók nyit testestársainak szerepében jelennek volna meg.

Másrészt a nyugati hatalmak képviselői kénytelenek számolni azzal a körülménnyel, hogy országukban napról-napra sokasodnak az érlelődő gazdasági válság előjelei.

A szovjet küldöttség, amely változatosan a nemzetközi együttműködés szilárdítására irányuló politikához tartja magát, teljes mértékben kifejezésre juttatta meggyőzésen alapuló határozatok létrehozására irányuló jóskaratát.

A Párisban elért meggyőzés irazi jelentősége elsősorban abban áll — írja végül Zsukov —, hogy lényeges lépést jelent a külügyminiszterek tanácsa rendezéses tevékenységének helyreállítására. További jelentősége abban áll, hogy hozzájárul a nemzetközi légkör megújításához, megvívta az utat azoknak az alapvető feladatoknak a megoldása felé, amelyek érdekében a külügyminiszterek tanácsát létrehozták. A háború utáni bekerendezésre gondolunk — írja Zsukov ezzel kapcsolatban.

Az elért meggyőzés jelentősége végül abban áll, hogy kézzelfogvóan megmutatja: lehetséges meggyőzésen alapuló döntésekre jutni, ha a diktátum módszerét kívül hagyják a külügyminiszterek tanácsának felain. A jövő megmutatja majd, milyen mértékben jutnak kifejezésre a párisi ülészak pozitív eredményei, a külügyminiszterek tanácsának további munkájában.

Révai József betegszabadsága

A Magyar Távirati Iroda jelenteti:

A kormány Révai József népművelési miniszternek 30 nap betegszabadságot engedélyezett. A köztársasági elnök Révai József betegszabadságának tartamára a népművelési miniszteri teendők ideiglenes ellátásával Rákosi Mátvás miniszterelnök helyettesítette bízta meg.

A szakszervezetek növekvő legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy a Szakszervezeti Világszövetségs kongresszusára zászlókat hímöznek és ezeket a kongresszusi küldötteknek a magyar dolgozók ajándékként adják át. A zászlók felirata az: „A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa. — A magyarországi szakszervezeti dolgozók ajándéka.” A zászlók beküldésének határideje június 26-a volt, de a nő munkások határidő előtt készítettek el 63 kúrték be valamennyi vállalt zászlót, sőt sok helyről több is. 850 zászló együtt öszo szobnól-szobn hímzésekkel ötleles díszítésekkel. A magyar asszonyok ezekkel a zászlókkal is kifejezik önyéges állásfoglalásukat a béke és a szervezett munkásság nemzetközi ösz. szetogása mellett.

Prága zászlódíszben, Csehszlovákia népe lelkes rokonszenvvel fogadta a magyar kormányküldöttséget

Prága: A csehszlovák főváros a magyar államférfiak tiszteletére zászlódíszbe öltözött. A csehszlovák zászlók mellett igen sok a magyar és a szovjet lobogó is. A magyar kormányküldöttség különvonata kedre virradóra érkezett meg Sturovoba, a csehszlovák határállomásra. Prágából csehszlovák fogadóbizottság utazott Sturovoba, a fogadóbizottsággal együtt utazott a határállomásra Bolgár Elek prágai magyar követ is.

Prágában a pályaudvaron a magyar kormányküldöttség üdvözlésére megjelent Zapotoczky miniszterelnökkel az élen a Zapotoczky:

Ez a látogatás új lehetőséget nyújt szövetségünk elmélyítésére

A pályaudvar fogadó szalonjában Zapotoczky miniszterelnök a mikrofon elé lépett, hogy a magyar vendégeket a csehszlovák kormány és a csehszlovák nép nevében üdvözölje.

— A csehszlovák köztársaság kormánya nevében köszöntöm a magyar köztársaság kormányküldöttségét, államunk területén, — mondotta többek között.

— A szerződés megkötése és jóváhagyása igen jelentős tény. Mindenekelőtt világosan megmutatja, milyen mélyre haló változások mentek végbe a két szomszédországban a második világháború befejezése és a fasiszta reakció veresége óta. Vizsgáljuk, csehszlovák, egyenlenségek és a másik állam területén ellen irányuló imperialista rablóbetörések helyett kölcsönös együttműködést és gazdasági segítséget készítettünk elő a cseh, a szlovák és a magyar nép gazdasági és kulturális felemelésére.

— Sohasem feledkezzünk meg arról, hogy csak azért indulhatunk el ezen az úton, mert ráunk és Magyarországon elsöpörték az erőszakos fasiszmus és a tőkés reakció

Dobi István: Kapcsolatainkat a jövőben még jobban kiszélesítjük

Az üdvözlőbeszédre válaszolva Dobi István többek között a következőket mondta:

— A magyar kormányküldöttség nevében hálásan köszönöm azt a szíves fogadtatást és meleg üdvözlést, amelyben bennünket részesítették. Jól tudjuk, hogy a miniszterelnök úr szavai egyúttal a baráti és szövetséges csehszlovák nép üdvözlését is kifejezték a dolgozó magyar népek, ahogyan mi is az egész magyar nép nevében jöttünk el Prágába, hogy a két ország barátságát és szövetségét megerősítő szerződés ratifikációs okmányait kicseréljük. Magyarország, amelynek dolgozói szeretetteljes üdvözlésüket küldik a csehszlovák dolgozó népek, az elmúlt években hatalmas erőfeszítéseket tett a népi demokrácia megvalósítása és a szocializmus építése terén.

— A szerződés okmányainak kicserélése különösen jelentős a mi számunkra. Jelentős azért, mert ezzel is erősítjük a bék szerető népek frontját és hozzájárulunk a szilárd békeemű építéséhez. Jelenti ezenfelül azt, hogy Magyarország és Csehszlovákia lezárta a rekedős kormányok és feudális uralkodóosztályok által mesterségesen szított viták korszakát. Utat nyitottunk a két baráti nép együttműködésére, szemben azokkal a szerződéseikkel,

Üdvrivalgás fogadta a magyar kormányküldöttséget

A prágai Wilson pályaudvar előtt hatalmas tömeg várta a magyar kormányküldöttség érkezését. Amikor a magyar kormány tagjai megjelentek a pályaudvar kijárójánál, a tömeg lelkesen, szünni nem akaró üdvrivalgással, Rákosi Mátvás, a magyar kormányküldöttség, a szövetséges magyar köztársaság és a magyar nép elismerésével tett hitet a csehszlovák-magyar barátság

csehszlovák kormány valamennyi tagja, valamint a csehszlovák politikai és a szellemi élet sok kiváló képviselője.

A peronon Zapotoczky miniszterelnök, Clementis külügyminiszter, Svoboda nemzetvédelmi miniszter és a vezérkari főnök fogadta a magyar vendégeket. Amikor a magyar küldöttség kiszállt a vonatból, a zenekar a magyar és csehszlovák Himnusz játszotta. Zapotoczky miniszterelnök személyes kézfogással köszöntötte a magyar kormányküldöttség tagjait. Dobi István miniszterelnök ezután lépett a kivonult díszszázad elé.

uralmát. A mai rendszer nem épült volna fel és országaink nem kezdehetek volna hozzá a békes építő munkához, a nagy Szovjetunió, a szovjet hadsereg dicső győzelme és barátunk, tanítónk, Sztálin lángeszű útmutatása nélkül. Csak ezen az alapon térhetek át népeink új, demokratikus köztársaságunk építésére.

— A népi demokratikus köztársaságok barátsági szerződése; a Szovjetunió békeszerelő politikájára támaszkodnak. Csak az ilyen szerződések tehetik ártalmatlanná a tőkés háborús uszítók imperialista terveit és a támadójellegű At. lartit, vagy egyéb szerződésekkel ellentétben, csak az ilyen szerződések biztosítják a világbékét. Meggyőződésünk, hogy a baráti magyar köztársaság kormányküldöttségének mostani látogatása és a ratifikációs okmányok kicserélése újabb állomás kölcsönös barátságunk útján és új lehetőséget nyújt szövetségünk további elmélyítésére és megvalósítására.

Kedves vendégeimet meggyőzzem üdvözlő szívvel kívánom a csehszlovák magyar barátság és együttműködés sikerét.

gatást, 13 órakor Bolgár Elek prágai magyar követ látta vendéglül zártkörű ebéden a magyar kormányküldöttség tagjait.

Üdvözlük az ország dolgozói az MDP-t és Rákosi Mátvást a trockista-kémbanda felszámolása alkalmából

Táviratok és levelek százaiban üdvözlük az ország dolgozói a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátvást a trockista-kémbanda felszámolása alkalmából.

Százszámra érkeznek táviratok a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségéhez és Rákosi Mátvához, amelyben felháborodással tiltakoznak a dolgozók a trockista-kémbanda népelles merénylete ellen és egy ember-

A csehszlovák sajtó a magyar kormányküldöttség prágai látogatására összpontosítja a figyelmét. Valamennyi lap első oldalán közli a magyar kormányküldöttség tagjainak fényképét és életrajzát.

ként felsorakozva a Magyar Dolgozók Pártja mögé, követelik az elvetemült árulókkal való kormánytlen leszámolást.

Az ország minden részéből tömegesen érkeznek tiltakozó levelek és táviratok, amelyek mind a gyálaszatos árulókkal szemben érzett gyűlöletről és a Magyar Dolgozók Pártja iránti forró szeretetről beszélnek. (MTI)

Országszerzte megindult a „kollégiumi batyú”-mozgalom

A szülői munkaközösség az elmúlt iskolai év folyamán a nevelés fontos tényezőjévé fejlődött. Ma már 323 helyen működnek szülői munkaközösségi megyei reterensek és a megyei MNDSZ által kiképzett járási és helyi iskolatelelők szűzai biztosítják ennek a munkaterületnek felelős vezetését, megfelelő irányítást.

Szerke az országban az MNDSZ szervezésében megalakult és eredményes működést fejtet, ki a „Szülői iskolája”. Összesen ezer ilyen iskola működött 80 ezer résztvevővel.

Kiértelmezték a szülői munkaközösségnek az iskolai évben végzett munkáját és ennek eredményeként elismerő oklevelet kaptak azok a szülői munkaközösségek, amelyek az iskolák jó működéséhez átlagon

felüli teljesítménnyel járultak hozzá. Kivétellett munkaközösségek között van a zagyvapálfalvi, a győri Engels-téri, a mosonmagyaróvári I. sz. általános iskola munkaközössége is. Az országban összesen 400 szülői munkaközösség kapott oklevelet.

Vidéken már megkezdődött és egyre nagyobb mértékűt öli a „kollégiumi batyú” mozgalom. A vidéki szülői munkaközösségek az örszel meginduló iskoláév bevonnuló diákjainak ügynevezett „kollégiumi batyút” ajándékoznak. Cipőt, tehereműt és egyéb szükséges holmit adnak a városba menő rászoruló diákoknak.

A szülői munkaközösség szervezete havi 4 millió forinttal járul hozzá a magyar iskoláévi fejlesztéséhez.

Cyraniewicz távirata Dobi Istvánhoz a lengyel-magyar szerződés évfordulója alkalmából

Cyraniewicz lengyel miniszterelnök a következő táviratot intézte Dobi István miniszterelnöknek:

„A lengyel és magyar köztársaságok között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés egy éves fordulója alkalmából kérem miniszterelnök urat, fogadja a magam és a lengyel kormány nevében kifejezett legjobb jókívánataimat. A lengyel-magyar szövetség a népi demokráciák és a Szovjetunió közötti kölcsönös együttműködésnek ez az értékes köteleke állandóan növekvő hozzájárulást jelent népeink részéről az igazságos béke megszilárdításához és a haladás megvalósításához.

Kivégezték a hazaáruló Pikát

Prága. (CTK) A legfőbb törvényszék elvetette Halidior Pika volt tábornok fellebbezését az államvédelmi törvényszék ítélete ellen, amely bűnösnek mondta ki katonai árulásban és hivatalos hatalmával való visszaélésben és ezért halálra ítéletet szabott ki rá. Az ítéletet kedden végre is hajtották.

Halálra ítélték Gandhi gyilkosait

Uj Delhi. (AFP) A Kelet-Pundzsabi legfőbb bíróság elutasította Nathuran Vinayak Godse Gandhi gyilkosa és Varayan buntársa fellebbezését és helybenhagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. A legfőbb bíróság felmentette dr. Parbhurót és a gyilkos öccse ellen hozott életfogytig tartó kényszermunkát enyhítették. (MTI)

A népszámlálás adatai

Június 21-én hajnalban született meg a Központi Statisztikai Hivatalban az idei népszámlálás első adata Szerint Magyarország lakosainak száma 1948 december 31-én 9.208.877 volt. A népszámlálási munka teljes erővel folyik és a tervek szerint még ebben az évben befejeződik.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

TÁNCMŰVÉSZETI ZÁRÓVIZSGA

A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN Kedden délután zsűfőtárság mellett a Csokonai Színház nézetére Kóvári Bacsó Alexandra táncművészeti iskolájának növendékei tartották záróvizsgájukat.

Örömmel töltötték el a látottak, látni, milyen nagy számban és milyen jó eredménnyel tanul az ifjúság tanolni. S ha arra gondolunk, a Szovjetunióban mekkora a baletkultusz, táncművészeti iskolánk munkájának jelentőségét le tudtuk mérni.

A táncművészeti vizsgán a legkisebbek is gazdag ritmus és mozgás ismeretből teltek bizonyosságot, az idősebbek között pedig máris számos igen komoly tehetséget láttunk. A kétféves multra visszatekintő balet-iskola jó munkáját bizonyította az egész estás balettel „Arany kulcs” című balettel mesélték. Meseját dr. Bacsó Jenőné avatott föl a Jrtá az előjáték szövegét Kómechey Kuki kedvesen olvasta fel, Jékai Pál m. v. és Széleszky Ami játszották ügyesen. A táncokat Derzi Zoltán zongorámul. Vésznő kísérte kifinomult művészettel. A balettel Kóvári Bacsó Alexandra choreográfiaitól tökéletesen nyújtott, a meséjáték minden szereplőjének apró mozzanatig kidolgozott produkciót láttunk.

Az ügyes szereplők közül ki kell emelnünk Zempléni Annát, Namiszlov Marika, Schmeiner Judit, Udvarhelyi Pátyi, Harti Baba, Horváth Ildiko, Jékai Eldi, Schaff Ibi, Szombathy-Crosko Éva, Sebestyén Ildiko, Benyás Erika, Szombathy-Crosko Borosa, Jakab Éva nevét. Kedvesek voltak Majoros Ibi, Mocsári Fruzi, Pál Marika, Pongrácz Dodo, Vég Marika, Horváth Ildiko, Papp Hajnalka, Piko Bea, Lavóthya Kamilla, Szathmari Király Erzsike, Mayer Edit, Keos Marika, Kics Judit, Kéry Cica, Borsos Éva, Szóke Márta, Miskolczy Agi, Vaskevit Zsóka, Balogh Dolma, Kovács Erzsike, Kozma Ica, Cáh Judit, Öry Agi, de szinte valamennyi bájós szereplő méltán felsorolhatnánk.

Böven kijutott a taps a kis szereplőknek, de tanárnőjünknek, Kóvári Bacsó Alexandranak is.

Legujabb sportthír

Asbeth győzött, Adam és Fehér vereséget szenvedett Wimbledonban

London. Az angol nemzetközi tenisz bajnokságban kedden délután bonyolították le a férfileyves második fordulóját. A magyar versenyzők közül Asbeth három játszmában győzött Matous ellen, Fehér vereséget szenvedett Schröderott, Adam ötjátszmas nagy küzdelemben kikapott az olasz M. Del Baitótól. (MTI)

ÜZLETI LEVÉLPAPÍR A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy Zsillaszky u. 1. szám.

Az országban elsőként elkészült a debreceni lakáskataszter

Nagy munkának van utána a debreceni lakáshivatal: befejezték a lakáskataszter felvételét.

Még márciusban adott utasítást a város tanácsa a lakáskataszter felállítására. 20.000 forintos költségkeretet állapítottak meg a munkálatokra és három hónapi határidőt szabtak meg.

Idővel és pénzzel jól gazdálkodtak a lakáskataszter munkáját végző lakáshivatali dolgozók: 6006 forintot megtakarítottak és tíz nappal hamarabb fejezték be a munkát.

Munkájuk annál inkább megérdemli az elismerést, mert nem támaszkodhattak más magyar városok példájára. Az országban elsőnek Debrecenben készült lakáskataszter.

27.990 lakás

Debrecen 604 utcájában, terén 13.197 házat vizsgáltak felül összesen 27.990 lakást vettek nyilvántartásba. Érdekes a nyilvántartott lakások megoszlása:

19.816 egyszobás, 6220 kétszobás, 1172 háromszobás, 195 négyszobás, 30 ötszobás, 7 hatszobás lakás van Debrecenben. A pince-lakások száma 549.

1925 társbérleti lakást tart nyilván a lakáshivatal a kataszterben.

250 üres lakást találtak

A lakáskataszter első előnye az, hogy az összes debreceni házak számbavétele során 250 üres, használaton kívül levő lakást, illetve megosztható, társbérletre alkalmas lakást találtak.

Ez annyit jelent, hogy 250 igénylő családot tudtak jobb lakáshelyre köze juttatni!

Lakáshivatali dolgozók dicsérete

Erdély Dénes, a lakáshivatal vezetője irányította a kataszteri munkálatokat. A munka országjárászt Takács Sándor végezte. Ő osztotta ki reggelként az „át-fésülendő” területeket a házakat járó kivizsgálóknak, ő indította el közöttük és szervezte meg a munkaversenyt, ő ellenőrizte állandóan a kivizsgálók munkáját, hogy az mennyire pontosabb legyen.

25 tisztviselővel tervezték megindítani a munkát, de ez a szám már induláskor 15-re apadt, végül 10 fővel fejezték be a munkát. Hogy mégis idő előtt elvégezték teendőjüket, az azzal magyarázható, hogy például Makrai Mihály hetenként 100-150 lakással többet vizsgált ki a többiekénél. Utána Gyenge József következett a munkaversenyben 50-60 lakással mulva felül az átlagos eredményt. A bent munkában Tóth Julia, Szabó Ida és Czebe Lajos is kiváló eredményt mutattak fel.

40 ládikóban a város összes lakása

Megnéztük a lakáskataszter. Annyira idő előtt fejezték be a felvételét, hogy még nem készült el a lakáskataszter kartotékjait magába foglaló 40 ládikó számára rendelt néhány polc sem.

Ideiglenes elhelyezésében is nagy segítség már a lakáshivatal munkájában a kataszter. Új lakásigénylésnél pillanatok alatt előveszik a ládikókból a kívánt ház borítékját. Megnézik az igényelt lakás helyszínrajzát, a lakók feltüntetett számát és rögtön elbírázható, vajjon jogos-e az igénylés?

A kataszter 40 ládikójában elhelyezett 13.197 borítékban ugyanannyi házban található minden lakás kartotékja megvan. A 40 ládikó Debrecen összes lakását tartalmazza...

Nincs aktahátralék

A lakáskataszter is közrejátszik abban, hogy ma már nincs aktahátralék a lakáshivatalban. Tavaly az első felévben még 600 akta volt elintézetlen és csak 1577 kiutalás történt, az idén öt és fél hónap alatt 3600 kérelmet teljesítettek, ennyi lakáskutatás volt.

A lakáshivatal mindenütt a legnépszerűtlenebb hivatalok közé tartozik. Ma is sokszor hallunk panaszt a lakáshivatalok ellen, de az esetek túlnyomó

többségében kiderült, hogy igazságtalan volt a sérelmező és vélt igazát úgy akarta elérni, hogy méltatlanul támogatta a lakáshivatalt.

A lakáshivatal dolgozói öntudatos, jó munkát végeznek. A megváltozott közalkalmazotti szellem itt is a munka javulását, az eredmények növekedését hozta.

A kutató munka nyomában

Értékes tudományos munka, a kollektív gyermek-egészségvédelem kiépítése folyik a debreceni gyermekgyógyászati klinikán

Népi demokráciánk támogatása Magyarországon eddig elképzelhetetlen lehetőségeket nyitott a tudományos kutatómunkáknak. Ennek a munkának középpontjában a dolgozó ember áll. A dolgozók érdekében folynak a kormányzat által milliók összegével támogatott kísérletek, egészségügyünk korszerűsítése, a népegészségvédelmi hálózat tökéletes kiépítése.

Ezzel a népünk érdekében folyó tudományos kutatómunkával találkozunk a debreceni egyetem gyermekgyógyászati klinikáján, ahol dr. Kulín László egyetemi tanár, az országosnévű kiváló tudós irányítása mellett folyik a lazas munka társadalmunk legdrágább kincsének a gyermeknek egészségéért, jövőéért.

STREPTOMYCIN-ÁLLOMÁS A GYERMEKKLINIKÁN

Népi demokráciánk gondoskodása nagyszabású perspektívákat nyújt az intézet korszerűsítése, szakmai és tudományos működése terén — mondja dr. Kulín professzor. A tervek keretében valóban alkalom nyílik rá, hogy klinikán, melynek négy hónapja van, gyökérigazgatója — jelentős eredményeket valósítsunk meg munkatársainkkal együtt.

Március 1. óta a gyermekklinika Streptomycin-állomás működik. A streptomycint a népjóléti minisztérium egyelőre kísérleti célból 30 tuberculotikus agyhártyagyulladásban szenvedő gyermek számára engedélyezte. A kezelés eddigi eredményéről még elhamarkodott lenne beszámolni, végül következtetéseket levonni, de az bizonyos, hogy az eddig halálra ítéltnek tekinthető gyermekek évrésznél komoly javulás tapasztalható.

A gyógyszer adagolása, alkalmazása laboratóriumi és közszóvtani vizsgálatokkal támogatva a gyógyszer hajtóerőit pontosabb megvilágításba fogja helyezni.

KÉT PAVILLON BEÁLLÍTÁSA A BETEGEK SZÁMÁRA

A streptomycin-állomás felállítását folytán klinikánk lérohebe csökkenni, ezért szükségessé vált, hogy két pavilonunk betegellátás céljára mielőbb rendelkezésre álljon. Demokratikus szervezetek, valamint a kormányzat megértése folytán ma már ott tartunk, hogy július 1-től egyik pavilonunk teljesen felszerelve szolgálhatja a beteg gyermekek gyógyulását.

Nagy fejlődést jelent — folytatja dr. Kulín László professzor —, hogy népi demokráciánk egészségügyi politikája folytán az orvos tanárségédszemélyzet létnzáma az új fizetés, állásokkal stabilizálódik. Az Orvosegészségügyi Szakszervezet kulturpolitikája révén, mely az orvosképzés és orvostovábbképzés kiváló szervezésében mint rendkívül horderejű reform jelent óriási fejlődést, megfélelő szakemberekkel korlátlan átképzést, illetve továbbképzést biztosít.

ÚJ TEHETSÉGEK ÉS KUTATÓK, KORSZERŰ LABORATORIUM

A Tudományos Tanács felállításával olyan tehetségek és kutatók rögzítődnek tudományos intézeteinkhez, akiknek egyrésze a multban a debreceni gyermekgyógyászati klinikán, a népi demokráciánk megszületett nagyhorderejű vívmányoknak eredményeit, gyakorlati értékét már is alkalmunk nyílik tapasztalni. Jelentkezik az egészséges és ma még szinte felbecsülhetetlen jelentőségű fejlődés egyrészt abban, hogy az orvosok hallgatók szakképzésének általános színvonala tetemesen emelkedett. Ugyanakkor az orvos továbbképzés spírányú rendszere is jelentősen érezte a jötköny hatását.

De nem utolsó sorban megmutatkozik ez abban is, hogy az új

állomások megszervezésével alkalmas nyílik klinikánk elhanyagolt laboratóriumát alkalmas szakember által korszerűsíteni, úgy az RTg mint az EKG laboratóriumot beállítani, melyek nélkül a kivánatos beégellátás és tudományos kutatás nem volna keresztülvihető

ÚJ ÉPÜLETSZÁRNYAT KAP A GYERMEKKLINIKA

Az öt éves tervvel kapcsolatban megvalósulásra kerülő létesítményekre, a fejlődés további szakaszaira terelődik a szó.

A tervek lehetővé teszik — beszéli dr. Kulín László —, hogy a gyermekklinika a gyermekegészségügy zavartalan fejlődéséhez igazodva egy új épületszárnyat kapjon, melynek segítségével a rendkívül érzékeny csecsemőinket, koraszülöttjeinket, az újszülötteket és dystrophiás vagy atrophias csecsemőinket box-osztályaink és ciklonító helyiségeinkben teljes védelem mellett tudjuk elhelyezni, hogy ezáltal a gyógyítást zavartalan menetet biztosítsuk.

GYERMEKGONDOZONOK KIKÉPZÉSÉN AT A TISZANTUL CSECSEMŐVÉDELMEK KORSZERŰSÍTÉSE

Megnövekedett férőhelyeink lehetőséget fognak nyújtani ahhoz is, hogy 20 speciálisan kiképzett gyermekgondozónót tudjunk két éves tanfolyam keretében a vidéken egyre nagyobb számban létesülő bölcsődékbe, csecsemő-otthonokba gyermekkorházakba, rendelointézetekben eljuttatni, hogy oda ezáltal olyan szakavatott ápoló személyzet kerüljön, akik felkészültségükkel fogva, tudásuk legjavát adva, halhatatlan támogatják a kollektív gyermekegészségvédelmet. A Tiszántul csecsemővédelem korszerűsítésének ez elengedhetetlen feltétele.

A klinika szárnyépületek megépítésével helyet nyerhet megfelelő korszerű bakteriológiai és serológiai laboratórium is. A fejlődés tempója az eddigi előlejek szerint korlátlan lehetőséget fog biztosítani a jövőben. Az eddig elért eredményekre csak közbevetve szeretnék egy számadattal szolgálni: a multban a debreceni gyermekklinikának 5, jelenleg pedig 15 fizetéses tansegéd személyzete van.

NAGYFONTOSSÁGU TUDOMÁNYOS KÍSÉRLETEK

A gyermekklinika nagyjelentőségű tudományos kísérletek folynak. Talán ennyire soha nem tűkrözdök vissza a kutatómunka jövő építő jelentőségére, hiszen itt minden eredmény a holnap társadalmát, a jövő dolgozóit, építőit jelentő gyermek érdekében folyik és

DEBRECZEN 1949. VI. 12.

Amikor az esti órákig dolgozó lakáshivatali dolgozók jó munkájáról hallunk, látnuk, hogy a munka a lakáshivatalban is becsület és dicsőség dolga lett.

rehabilitáció a streptococcus haemolyticus okozta fertőzések, torokfolyamatok lappangó scarlattinai és a klinikai vörheny közötti összefüggések és százalékos megoszlások megállapítására. Továbbá, hogy milyen hozzásegítő eljárásokkal lehetne fokozni a streptomycin hatásosságát a tuberculotikus agyhártyagyulladás esetén. Vizsgálatok folynak a sorvadt csecsemők anyagcseréjének kiértékelésére és arra vonatkozólag, hogy a RFK aktiválása milyen mértékben gyorsítja, illetve befolyásolja az allergia kifejlődését — fejezte be nyilatkozatát dr. Kulín László professzor.

A debreceni gyermekklinika új lendületet vett kormányzatunk segítségével úgy a gyógyító, mint a kutató munka.

És e munka valóban a népi demokrácia legnagyobb kincsének, a gyermekeknek életében jutnak kifejezésre.

„Fény esett a parasztra!”

TANULSÁGOS SÉTA A Z ELSŐ FALUSI KÖNYVNAPON

Vámospercsen, júniusi vasárnap. A község főterén ünneplőbe öltözött tömeg feketélik. Az emeletes községháza erkélyéről hangzóró mondja el a falu népének a legújabb politikai és gazdasági híreket. Aztán a Könyvnapról beszél. A Könyvnapról, mely először jutja el a dolgozó parasztozokhoz az igazi tudomány, haladó szépirodalom, egyszóval a szocialista kultúra kincsét.

A község háza erkélye alatt színes folt feldíszített könyvsátor az, körülötte rajzó sokaság. Alig tudunk odafurakodni a sürgő-forgó elárusító lányhoz:

— Milyen könyvek fognak legjobban?

— Egyformán fognak a politikai és szépirodalmi munkák — válaszolja az egyik lány. Ha így haladunk tovább, eság szép eredményt érünk el. Hiszen még csak 11 óra. Nyolc órákor kezdjük és nyolc után egy perccel már eladtuk az első könyvet. Marx: A tőke.

Igy indult a Könyvnap Vámospercsen.

Erdemes megrajzolni a sátoröltői képet. Üttörök fehéringes csoportja boldog izgalommal nézi, válogatja és veszi a könyveket. Szinte mindegyik kezében ott van már egy-egy könyv, vagy füzet. Felretel pénzeszközük minden feltérlet idehozták. Tanulni akarnak. A sátor oldala felül felelőbe öltözött, csizmas parasztlányok nézegetik a könyveket. Kisse hátrább az öreg fiúk figyelik az eseményeket. Egy ember zsebéből kikandikál egy jó kiállítású könyv: Petőfi versei.

Üttörök, legények, öreg parasztozok. Van valami szimbolikus ize ennek a sorrendnek.

Üttörök. Ok az új arcú falu ifjúsága, reménysége.

— Hogy hívják?

— Szabó László negyedik a. alános iskolai tanuló vagyok. Üttörök. A fehéringes fiatal lán, aki így bemutatkozik, feléve üttörök. Elmondja, hogy az osztályban egyre többen szerepének beállni közejük. De csak a jó tanulók kapják meg ezt a kitüntetést. Most nagyon boldog. A könyvnek is örül, meg annak is, hogy a nyári szünéletben

négyhetes örsvezeői táborba ment.

— Milyen könyvet vettél?

— József Attila válogatott verseit.

— Tudsz már József Attila verseit?

Felelet helye: idezni kezd:

„Forgolódnak a tókés birodalomban, Csallóg világot szaggató foguk...”

Nyirabrány.

A faluban két könyvsátor van. Megállunk egy pillanatra. Eddig huszonegy könyvet adtak el. A sátor előtt rendőrkötő válogatnak. Két könyvet már megvették. Az egyik Farkas Mihály könyve a másik: A kommunista erkölcs.

Tanul a nép, tanul a nép rendőrsége is.

Nyirmartonfalva.

Világtól, kultúrától elvágtó község volt eddig. Most nagy érdeklődés van a könyvek iránt. Egy napbaráti parasztember egész kötet könyvet visz haza. Beszélgetni kezdünk. Fodor József 28 éves, nos, egy kisfia van és öt hold földje.

Negyven forint áru könyvet vásárolt.

— Az aszonyok nagyon megnézik, hogy hova megy a pénz. Mit szók hozzá a felesége, hogy ilyen sok könyvet vásárol?

— Együtt olvassuk, mondja mosolyogva és megsimogatja a könyveket. A felső könyv cimlapjáról olvassuk: — Olvasókönyv a marxista-leninista elmélet tanulmányozására. Mielőtt elbúcsúzunk, még ezt mondta:

— A régi világban tíz év alatt sem olvasott Nyirmartonfalva anynyi könyvet, mint most!

Nem véletlen, hogy éppen a homokra látogattunk ki az első falusi Könyvnapon. A megyének ezt a részét tarolta legtovább befolyás alatt a klerikális és kulák reakció.

Amit láttunk, megnyugtató és biztató volt azok számára, akik a népi demokrácia minden sikerének örültek: Megmozdult a föld a homokon is.

Most vált valóra Guvás Pal verse: — Fény esett a parasztra!

MOZIK mai műsora:

APOLLO

— Szerdán utoljára —
5, 7, 9, órákor!

STEFAN ZWEIF világghírű magyarforgyú regényének angol filmváltozata:

Nyugtalan szív

LILLY PALMER (ősterapléseivel)

VIGSZINHÁZ

— Szerdán utoljára —
MA 6 óra, 6.17, 6.19 órákor!

Csodás zenéjű, megható szerelmi regény:

Bűvös vonó

PAGANI a szerelm hageddésének életörténete angol filmben.

METEOR

Junius 30-ig nyári szünet.

Előkészületek a terménygyűjtésre és a cséplésre

Az elmúlt nap a debreceni és a megyei városok cséplési ellenőrei és cséplőgépek felelős vezetői tartottak értekezletet. Hétfőn Püspökudányban, tegnap pedig a debreceni vármegyeháza közgyűlési termében a központi járás cséplési ellenőrei és a cséplőgépek tulajdonosai és felelős vezetői jöttek össze értekezletre és fogadalmattal.

Tafár Kiss Lajos alispán megnyitotta beszéde után Horváth Vilmosné, az Országos Közvetlétési Központ kiküldöttje beszélt a terménygyűjtés fontosságáról. Utána Adám János közvetlétési előadó ismertette a cséplési ellenőrk kötelességeit és a cséplési rendleteket. Balogh Endre, az MDP termelési felelőse politikai vonatkozásban — melyet nem lehet elválasztani a gazdasági ismeretektől — tájékoztatta az ér-

tekezlet mintegy 600 főnyi részvevőjét. Utána a cséplőgépek felelős vezetői és a munkás cséplési ellenőrk Juhász Ferenc járási főgyűjtő kezébe letették a fogadalmat. Csizsér Ferenc, a DFOSZ országos központjának kiküldöttje beszélt ezután a cséplési ellenőrzés fontosságáról, majd a hozzászólások után befejeződött a népes értekezlet.

— A Belvárosi II. MND Sz. Labornalv. Róza-csoportja 26. évi szombaton este 7 órai kezdettel tanácsot egybeültetett a gyűjtés-estét rendez a Vöröshadsereg-útra 59. szán alatt. A bevételt az üttörök táborozásuk javára fordítják.

MŰSOROKAT a Tiszántul Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, BHCs-bérgén.

Debrecen vezet az egyetemek közötti sportmunkaversenyben

A legfejlettebb tömegsport a debreceni egyetemen van — Helyreállítják a sportosarmokot, versenyszorú épül az öt éves terv keretében.

Egyetemeken a 44-es és azt megelőző években vajmi keveset adtak a sportolásra. Csak a „leventés” volt a fontos, hogy kit előképzést adjanak a fiatalabbaknak, akik közül sokat idegen érdekekért háborúba hurcoltak. A sport nemese értelmévesztet, meghalt az egyetemeken is.

Demokratikus kormányzatunk látta meg először az egyetemi sport fontosságát és tett korszerűsítő lépéseket ezen a téren. — A kezdeti időszakban meg kellett küzdeni az egyetemi reakcióval is, de ma már megtisztult légkörben, céltudatosan, építő munka folyik a sport terén.

Ismeretes, hogy az elmúlt év végén megjelent rendelet megszüntette a Tudományegyetemek Testnevelési Intézetét és január 1-től az egyetemi sport szervezését és vezetését a MEFESZ hatáskörébe utalta. Ekkor lett a farszáz emlékeket idéző DEAC-ból, a demokratikus ifjúság sportegyesülete, a D. MEFESZ.

A MEFESZ sportosztályának vezetése Szigeti Jenő és Szemes László látják el, ők a sportfelelősök. Szoros kapcsolatban állnak a központi sportfelelősökkel a karok és évfolyamok sportfelelősei. A szakirányítást dr. János József és Rajkai Tibor egyetemi testnevelési tanárok végzik. Céljuk egy volt: az egyetemi tömegsport kiépítése.

AZ ÁTSZERVEZÉS JELENTŐSÉGE

Az egyetemi sport átszervezéséről eddig eredményekről és célkitűzésekről beszélgettünk a MEFESZ vezetőivel a sportiródn.

— Az egyetemi sport átszervezése tette lehetővé — mondja Szigeti Jenő MEFESZ sportfelelős — a tömegsport megteremtését. A DEAC-ban 250 volt az aktív sportolók száma. Jelenleg az a helyzet, hogy 820 egyetemi hallgató vesz részt, rendszeresen jár testgyakorlati délutánokra, minden kényeztetés nélkül. Ebből 422 hallgató tagja a MEFESZ sportosztályoknak, aktívan versenyeznek. Az átszervezés a minőségi sport fejlődésére is kedvező hatással volt.

Bekapcsolódik beszélgetésünkbe Szemes László a MEFESZ másik sportfelelőse is. Ő ezeket mondja:

— Az egyetemi tanács átlátva a tömegsport szervezésének nagy fontosságát, hozzájárult ahhoz, hogy a karok hetenként egyszer ügynözött kar szabadidővel kapjanak, amikor a hallgatók tanulóidőnket eozsava az egyetemi sportpályán mindenféle sportolást uzhettek. A debreceni egyetemen sokan voltak ennyi sportolók. A tömegsportról eddig kit nem is hallottak. Ma, minden szombatjára hallgatók sportolnak, részvevő a testnevelési délutánon és ezzel az ország egyetemi közül nálunk fejlődött ki a legfejlettebb tömegsport.

A pékség olyan jól megy, hogy Denokov egy másik nagyobb pékséget keres és egy második segédet is fel akar venni. Nagyon jó lesz, mert így immár tucatjain vannak a munka és a megérdemeltől egészen ostoba leszek. Ha meglesz az új pékségünk, te leszel az első segéd — igeri a sütőmester. Meg fogom neki mondani, hogy ha viz rubelt fizessenek neked. Igen. Megérted, hogy neki csak előnyös, ha én leszek az első segéd. Ő egyáltalán nem erőlteti meg magát. En készségesen dolgozom, minthogy az elvárás jó esik, megőri lelki aggodalmait. Csak olvasáshoz nem hagy időt.

— Jó is, hogy már nem loglalogzol könyvekkel, egyékk meg a patkányok, mondja a sütőmester. Mond csak, nincsenek neked soha álmaid? Bizonyosan álmodz némelekor, vagy csak éppen olyan zarkozott vagy. Az álmokak ebesszélni egész ártatlan dolog és nem lesz belőle az embernek semmi bánt

NYOLCVAN SZÁZALEKBAN FELSOROLOK

Most Rajkai Tibor egyetemi testnevelési tanár veszi át a szót: — Az MHK sportmozgalomra minden egyetemi hallgató benevezett és testnevelési délutánon már részben be is fejeződött három próbázási ágban a próbázás. A 820 hallgató közül 80 százalékban megfelelt a legfelsőbb követelményeknek és jelenleg az a helyzet, hogy túlnyomó többség az év végére aranyjelvényes MHK tag lesz. Eddig ügyességből, erőből és ruganyosságából próbáztak a hallgatók. Összel folytatjuk a próbázásokat, mert most a nyári szünetben a hallgatók különféle táborozásokra, falujárásokra, MEFESZ-táborokba mennek.

A MEFESZ SPORTOLÓK SIKERE

Az elért eredményekről és a végzett munkáról érdeklődünk dr. János József testnevelési tanártól.

— Külön ki kell emelni, hogy a választási idő alatt a hallgatók önkéntes falujáró csoportokra alakultak és igen hasznos felvilágosító munkát fejtettek ki. Az ő felvilágosító munkájuk is hozzájárult ahhoz, hogy a május 15-i választáson a magyar nép a haladásra, a fejlődésre, az öt éves tervre, a békére szavazott. Impozáns volt a spontán jövő megnyilvánulás is, amelyet a választás napján az egyetemi dolgozókkal együtt végeztek. Táblák alatt vonultak fel a sportolók ezzel a felirattal: „Megyünk a Népfőpróna szavazni”. A május elseji felvonuláson is szép volt az egyetemi sportolók felvonulása s méltán kerültünk a felvonulás rangsor második helyére.

— A sportbeli eredmények nagyjából ismeretesek mindenki előtt, mégis érdemes megemlíteni, hogy a főiskolai asztali-nisz-bajnokságon hat számból ötöt mi nyertünk meg. Ilyen eredményt vidéki főiskola még sohasem mutatott fel. Atletikában két első és két második, birkózásban két második, ökölvívásban egy első, két második, úszásban csapatban másodikok lettünk, de a többi sportágakban is jó eredményeket értünk el.

— A MEFESZ sportosztályának központja az egyetemek részére munkaversenyt írt ki és ebben a munkaversenyben a debreceni egyetem az élen van, maga mögött hagyva a budapesti egyetemeket.

VERSENYSZORÚ ÉPÜL

Az elmúlt hónapban a hallgatók rohammunkával egy kosárlabda és röplabda pályát építettek. További rohammunkákkal szépíjük és építjük sporttelepünket. Az öt éves terv során a teljéről részt és az öltözőket hozzuk rendbe.

— De ennél nagyobb jelentőségű az egyetemi sportosarmok helyreállítása. A közeli napokban megindult 150 ezer forintos költ-

Nagyon barátságos velem, lát-szolag meg tekintéyem is van előtte. Vagy legalább is fél tötem, hiszen én vagyok a főnök képviselője, bár ez egyáltalán nem akadályozza meg őt, hogy az arukból a maga porcióját el vegye.

Megnapt a nagyanym. A temetés után hét napra tudtam meg nagyoatyám hozzám írott leveléből, Ebből a rövid levélből — vesszük nekül — kitűnt, hogy szegény nagyanyám alamiznagyűjésnél a tempom előtt összerokkadt és eltörte a lábát. Nyolc nap muiva úszkódomni kezdett. Később az is megtudtam, hogy két unokabátyám és egy unokanővérem gyermekeivel együtt, — valamennyien egészséges fiatal emberek —, az öregasszony nyakán elősködtek és az általa gyűjtött alamiznából tartottak lenn magukat. De ahhoz nem volt elég eszük, hogy orvost hívjanak.

Ebben a levélben még a következő állottak:

— A Péter Pál temetőben te-

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. VI. 22.

séggel a helyreállítási munka. Az öt éves terv legnagyobb jelentőségű alkotása lesz a sportosarmok mögött meépülő 50 méteres versenyszorú — fejezi be nyilatkozatát dr. János József.

Megkezdődtek a debreceni Puskin-ünnepségek

A Magyar-Szovjet Társaság debreceni csoportja hétfőn kezdte meg az egész héten át tartó Puskin-ünnepségeket melyekkel a nagy orosz költő emlékének hódol születésének 150-ik évfordulója alkalmából. Az első előadást dr. Juhász Géza egyetemi tanár, a Társaság alelnöke tartotta meg „Puskin és Jókai” címmel.

— Puskin volt az első — mondotta — az orosz irodalomban, akinek műveit magyarra kezdték fordítani. A szabadságharc bukása után — melynek leverésében a cári Oroszország nagy szerepet játszott — iróink tüntetően fordulnak a haladó orosz irodalom nagyjai felé, Jókai 30 évvel Világos után Puskinról ír regényt. Jókai ekkorra már ellenzékiből kormányparti lett, így érthető, hogy Puskinból olyan „forradalmár” formát, aki beilleszkedik a cári udvarba. Ezzel saját pályáját és a kiegyezés megalkuvását igazolja. Fél a forradalomtól, bízik a békés fejlődésben.

— Kérdés — vetette fel az elő-

Községi vállalatok lesznek a város üzemei

Pénteken délelőtt közgyűlést tart Debrecen törvényhatósági bizottsága. A közgyűlés tárgysorozataiból jelentőségénél fogva kiemelkedik a város üzeminek vállalatokká alakítása.

A belügyminiszter rendelte értelmében valamennyi városi üzemből önálló vagyonekezelésű köz-

Embercsempészeket ítél el a büntetőtörvényszék

A büntetőtörvényszék most tárgyalta Dénes Béla volt újságíró, Kertész Sándor ügyvéd és társai büntügyét, akik ellen az államügyészség tiltott halárlétepet elősegítésének bűntette miatt emelt vádat. Dénes és Kertész, mint két cionista frakció elnökei kb. 500

Leccsarnak a hatóságok a kupecokra és cenzároknak

Kíméletlen harcot folytatnak a hatóságok a kupecok és a cenzárok káros tevékenysége ellen. — Közel egy év óta kísérlik figyelemmel káros működésüket, most aztán leccsarnak rájuk. A múlt héten összeszedték ötven kupecet, tegnap pedig he. et. Ezek közül kettő debreceni, a többi hosszúpályi, nyírábrányi, hajdúszoboszlói, hajdúböcsösi. Ideje is már, hogy kiirtsák a vásárból a kártékony elemeket.

A dolgozó parasztnak, ha vásárra hajtották állataikat, ott termeltek a cenzárok mellettük: „Gazdurnak, adjon 100 forintot, eladom a tehened”. A gazda áadva a marhalevet is, a cenzár végül becsapta. Ha pedig nem volt hajlandó velük szóbaállni, nem tudta állatát eladni, mert ilyen esetben a kupec a vevőket lebeszélte, hogy ilyen, meg ilyen baja van a jó-

Amikor sütőmunkás voltam

Írta: GORKIJ

mettük el, ahol a rokonaink is lészzenek. Az utolsó útjára sokan szerették, a szegények nagyon szerették és nagyon sírtak, nagypapa is nagyon sírt és elkergetett benyúnkei, ő maga maradt a sírnál és mi a bokrokból néztük, ahogyan sírt és ő is bizonyosan meg fog hálni.

En nem sírtam: Csak arra emlékszem, hogy a hír úgy borzongott végig, mint valami jeges szél. Ha éjszaka kint ültem az udvarban egy farakáson, egyre erősebben éreztem annak a szükségességét, hogy valakivel beszéljek a nagyanyamról, hogy milyen szívélyes és okos volt és mily anyagilag bánt minden emberrel. Sokáig nyomta a lelkemet, de nem volt senkim, akinek beszéhettem volna róla.

Sok évvel később vissza kellett gondolnom erre a napra, amikor

ségű alkotása lesz a sportosarmok mögött meépülő 50 méteres versenyszorú — fejezi be nyilatkozatát dr. János József.

adó — mi tette indokoltá a „Szabadság a hó alatt” újbóli kiadását? Kétségtelen, hogy a regény komoly tanulmányok alapján készült, bármilyen sok benne a meszeszerű vonás, képet ad a forrongó orosz értelmiségről, s főbb szándékában és hatásában is haladó. De Puskin munkáiból sokkal keményebb, öntudatosabb, tragikusabb sors tárul elénk. Ő dönti el az orosz irodalom fejlődésirányát: Ő utána már csak azok számíthatnak sikerre, akik szembefordulnak a cári elnyomással — fejezte be nagy érdeklődéssel kísért előadását Juhász Géza.

A Puskin-ünnepségek keretében szerdán este hét órákor a Magyar-Szovjet Társaságban dr. Ország László egyetemi tanár tart előadást „Puskin és Byron” címmel. Az előadás igen nagy érdeklődésre tarthat számot, mert hozzájárul annak az irodalmi legendának felszámolásához, mely Puskinban mindenütt Byron hatását látja.

ségi vállalatok lesznek. Ez vonatkozik a városi vízművekre, gázművekre, a nagyerdő fürdőre és néptúrdőre, a városi kertészetre, a szesz-, bor- és ásványvízkereskedésre, a kőzvághóhídra, a műjégygyárra, a községi kenyérgyárra és a községi temetkezési üzemre.

fiatalembert szöktettek ki az országból. A törvényszék Dénest és Kertészt fejenként háromévi fegyházra, öt vádlottársukat pedig hat hónapi börtöntől két és fél évig terjedő büntetésre ítélte.

szágnak, ne vegye meg az eladásra kínált állatot. A dolgozó paraszttársadalom régi kívánása teljesül, amideőn végleg felszámolják a kupecok és cenzárok sisirehadát.

Az úttörők „Napközi Otthona”-iroi

Frissen, tisztán várja kis lakóit a „Nagyerdő-körúti Úttörő Otthon”, hogy jól megérdemelt pihenőjük vídában teljen az erdő arnyas fái között. Ezen igyekezett Pésüs Jánosné is, ki vásárpajzár feláldozva, saját költségén festette ki a Varga Lajosné vezetésével a Petőfi-iskola „Dobó Katica” úttörői rohammunkával szépen kitakarították, hogy minél előbb lakályossá tegyék. Ez sikerült is s a kedves Otthon most vídában, üdén várja a kis pajtásokat. „Előre!” pajtások az Otthonba, mely vár rátok!

(A-né)

Ma zárul a francia kulturális kiállítás

A három nappal meghosszabbított francia művészeti és irodalmi tárlat szerdán délután 4 órákor véget ér. A rendkívül gazdag kulturális anyag tehát még ma megtekinthető a Déri-múzeum kiállítás-terében.

Izgatott a földreform, a szövetkezet ellen — másfélévi börtönt kapott

A debreceni népbíróság előtt izgatással vádolva állott Batári Sándor gégeány, szabolcsmegyei gazdálkodó. 1948 júniusában több ízben izgatott a földreform és a szövetkezetek ellen. A népbíróság számos tanút hallgatott ki, akik igazolták a vádat. Batarit a népbíróság izgatásért másfélévi börtönrre ítélte.

A Horthy-tiszt névtelen leveleket gyártott

A debreceni népbíróság most készítette el a vádiratot Skultéty Andor volt katonatiszt ellen, aki jelenleg Komádiban gazdálkodik. Skultéty a vád szerint névtelen leveleket gyártott és azokban gyalázta a demokráciát, vezetőinket. Több névtelen levelet elküldött a demokratikus pártok helyi vezetőknek is. Ügyét közölesen tárgyalja a debreceni népbíróság.

Anyakönyvi hírek

Születések: Goda Mihály keresztész, Kórház-utca 2.; Mihály. — Szabó Bálint soffőr, Holló János-utca 57.; Erzsébet. Karlovits Tibor HEV festősegéd, Ispotály-u. 15.; Valéria. Sulyok Béla, gépész, Burgundia-utca 13.; Livia. Sebestyén János, gazdasági alkalmazott, Piac-dűlő 16.; István. Sörley Lajos, MÁV fűtő, Széchenyi-utca 52.; Lajos. Mátyás János, traktorvezető, Küllőszobartér 60. Katalin. Frank Pál divatárú kereskedő, Piac-utca 45.; Ágnes. — Kovács Ferenc pékségéd, Huszár Gál-utca 4.; Mária.

Házasság: Buglyó József állattenyésztési tanácsadó, Bethlen-utca 53.—Ujlaki Judit, Széchenyi-utca 19. Györfy László, postai távirtdamunkás, Eötvös-utca 61.—Ignác Ilona, Pacsirta-utca 19.—György Tibor, jogszorgoló, Budapest—Porcia Margit, Monti ezredes-utca 11.

Halálozás: Tuba Bertalan piaci árus 48 éves, Gyöngyvirág-u. 8.

— A csehszlovák asszonyok ajándékot küldtek a magyar asszonyoknak. A budapesti békekonferencia alkalmából Anna Homimova-Spurna, a csehszlovák parlament alelnöke Bolgár Elek követnek egy díszalbumot és egy ömökristályvázát nyújtott át, a csehszlovák asszonyok ajándékként a magyar demokratikus nőknek.

— Felvételre jelentkezés az állami közgazdasági leánygimnáziumban (volt Kereskedelmi), Kálvintér 3. június 20—25-ig délelőtt 9—12-ig, és délután 5—8-ig.

sütőmester elolvasta feljegyzéseimet. Felköltött és megkérdezte tőlem.

— Mit firkálsz te itt össze vizsgál? Miért nem üzte el Garibaldi a királyt? „Mi az, hogy Garibaldi és hát szabad királyokat elüzni?”

Haragosan egy izzles ládára dobta a füzetemet és dörmögött:

— Nézd csak! Királyokat akar elüzni. Neveltesd! Hagyd az ilyen vicceket! Az egészen a sok olvasás az oka: Talán öt éve, hogy Szarátovban a csendőrök az ilyen fickókat, akik minőség csak olvasnak, összefogdosták, mint az egereket. Igenis! Nikiforics külfönb is szemmel tarti már téged. Hagyd az egészet! Hogy még királyokat elüzni!

E szavakban tulajdonképpen jóakarattal nyilvánult meg velem szemben. De nem volt szabad úgy válaszolnom, ahogyan szereztem volna. Eltiltottak tőle, hogy a sütőmesterrel „vezedelmeg dolgokról” beszéljek.

Biharban erősen terjed a szövetkezeti mozgalom

Százával érkeznek kérelmek új termelőszövetkezetek alakítására

Berettyóújfaluban 51.000 bihar-megyei szövetkezeti tag képviselőben 250 küldött dolgozó paraszt vett részt ezen az első bihar-megyei SZÖVOSZ választmányi ülésen.

Szöke Mátyás központi kiküldött részletesen ismertette a szövetkezeti mozgalom fejlődését, rámutatva arra, hogy a tél folyamán lefolyt demokratizálásnak ebben a fejlődésben igen nagy szerepe volt. Ettől kezdve még nagyobb fejlődésen ment keresztül a bihari szövetkezeti mozgalom. Újabb már százával érkeznek kérvények termelőszövetkezeti csoportok alakítására. Hangsúlyozta, hogy az új csoportok alakításánál az éber-

ségre még nagyobb súlyt kell fektetni, nehogy a kulákság beférkőzzék a szövetkezet soraiba. A SZÖVOSZ feladatairól szólva, megállapította, hogy annak legfőbb hivatása az osztályellenesség elleni harcban segíteni a dolgozó parasztságot.

Fülöp Imre, az MDP termelési felelőse a bihari szövetkezetek rohamos fejlődésére mutatott rá. Míg 1947-ben még csak 3.000, az idén már 47.000 termelési szerződést kötöttek a szövetkezeti tagok a megyében. Különösen kiváló volt az eredmény a sertés-tenyésztési szerződések tekintetében. Egyre fokozódik az utóbbi időben az érdeklődés a termelési szövetkezetek iránt, amit mutat

az is, hogy Hosszúpályiban 120 Sarkadon közel 300, Gáborjánban pedig sok középparaszt jelentkezett termelő szövetkezetbe.

Sokan szövegezték a felvetett kérdésekhez, s a reggel megkezdődött választmányi ülés a késő délutáni órákig húzódott. Megválasztották a 12 bihari küldöttet az augusztusi országos küldöttközgyűlésre, majd határozatot fogadtak el, amely szerint a szövetkezetek vezetősége hetenként, tagsága pedig havonként tart üléseket a jövőben.

A választmány nagy lelkesedéssel elfogadott határozatában táviratilag közönlötte az első SZÖVOSZ-gyűlés megyei választási üléséről Rákosi Mátyást.

Az árulóknak pusztulniuk kell

Távíratok és levelek százaiban üdvözi az ország dolgozó népe a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást a trockista kémbanda felszámolása alkalmából

Százszámra érkeznek táviratok a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségéhez és Rákosi Mátyáshoz, amelyek felháborodva tiltakoznak a trockista kémbanda népellenes merénylete ellen és egy emberként felsorakozva a Magyar Dolgozók Pártja mögé követelik az elvelemült árulókkal való könyörtelen leszámolást. A ferencvárosi dolgozók távirata ezeket írja: „Rajk és áruló bandájával szemben nincs helye az irgalomnak. A nép az árulókkal szemben csak egy büntetést ismer. Rajk és bandája sokszorosan árulók. Elárulták a pártot, a munkáosztályt, elárulták dolgozó népünket és hazánkat, pusztulniuk kell!” A giczi szegény-parasztok távirata többek között ezeket mondja: „A határozat megmutatta, hogy jó kezekbe tettük le sorsunkat, amikor a Magyar Dolgozók Pártját ismerjük el vezetőnek.” A baranyai dolgozók így hangzik: „Forró szeretettel köszöntjük Rákosi Mátyást abból az

alkalomból, hogy bolsevik éberséggel sikerült leleplezni a kémeket, népküldötteseket.”

Az ország minden részéből tömegesen érkeznek tiltakozó levelek és táviratok, amelyek mind a gyűlázatos árulók gyűlöletéről s a Magyar Dolgozók Pártja iránti szeretetről beszélnek. Táviratokat küldtek többek között a Ganz vilamos gép dolgozói, a Fővárosi Nyomda, az Iszavántelki Főműhely, a Magyar Felvonógyár dolgozói, Békésmegyei Szövetkezetek első választmányi gyűlése, az Orvosegységügyi Szakszervezet debreceni vándorgyűlése, a békéscsabai Szabad-ságharcos Szövetség, a tatányai Állami gimnázium tanárai és diákjai, a Képzőművészeti Főiskola, a Bel- és külkereskedelmi minisztérium dolgozói, a Wolfner-gyár, a Kispesti Textilgyár, a Független Nyomda dolgozói, a Kisiparosok Cípiészek Termelő Szövetkezte, a Horváth Árpád kollégium ifjúsága, az Állami Áruházak dolgozói, stb.

Demecser aratási és cséplési versenyre hívta az ország összes földműves szövetkezeit

Dolgozó parasztságunk ország-szerte nagy lendülettel készül az aratásra és cséplésre. A demecseri Földműves Szövetkezet taggyűlésén egyhangúlag elhatározták, hogy aratási és cséplési versenyre hívják ki az ország valamennyi földműves szövetkezeit. A szövetkezet versenykiírásában vállalja, hogy az aratást viasz-

érőkor végzi el, amikor a szemvesztésig minimumra csökken és a búza jobbminőségű kegyeret biztosít. Választják továbbá a cséplésnél a szemvesztésig minimumra való csökkentését és a cséplési munkálatok megkezdése előtt a gépek kijavítását, terményirtókra fertőtlenítést, a mérlegek, fajsúlymérők rendbehozását stb.

40 ezer kisiparost képeznek át az alumínium feldolgozására

Hazánk igen jelentős bauxit-készlettel rendelkezik. Nagyjelentőségű az, hogy a külföldről való utáért beszerezhető fát, vasércet, fémeket hazai alumíniummal helyettesítsük. Alumíniumtermelésünk teljes feldolgozását azonban akadályozza, hogy a fogyasztókönység nem ismeri az alumínium előnyeit és az iparosok sem ismerik a felhasználási lehetőségeket. A KISOSZ érdekében Budapest

néhány kerületében és nagyobb vidéki városokban alumíniumismertető előadásokat rendezett a kisiparosok részére. Az előadás-sorozatokat most folytatják az ország egész területén. 24 megyében, megyéenként „alumínium-felölőseket” rendeztek ki, ezek részére június 26-tól 30-ig alumíniumipari szabadegyetemet rendeznek, hogy itt az alumíniumipar szakemberei tartsanak előadást.

Markosz tábornok levele a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságához

Bukarest. A Hellas Press sajtóiroda közli Markosz tábornoknak a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságához intézett levelét, amely így hangzik:

„Betegségem ellenére, amennyire lehet, rendszeres figyelemmel kísérem a nemzetközi eseményeket és szívesen viscelem a görög demokratikus hadsereg hősi harcának ügyét. Legutóbb tudomásomra jutott, hogy Dzsilas, a Borba című lapban cikket közölt, amelyben azzal „tisztel meg”, hogy „nagy kommunista” nevez s Kocsi Dzsodzsával és másokkal

együtt helyet ígér nekem a kommunizmus árulóinak Pantheonjában.

Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy ehhez a „megszé- teltetéshez” semmi közöm. Dzsilas és társai olyan helyzetben vannak, hogy kénytelenek ilyen rágalmazó mesterkedésekhez folyamodni, amelyeknek egyetlen célja, hogy valamiképpen alátámasszák elárult népek körében megrendült tekintélyüket. Eppen ezért szeretném, ha a jugoszláv nép tudomást szerezne levelem tartalmáról.

1949 június 15-én, Markosz Vafiadesz tábornok.”

Scelba csendőreinek újabb vérontása

Terjed az olasz tengerészcsapattal szembeni csatlakozások a 20 ezer genovai tengerész 4 nap óta tartó sztrájkjához.

Emilia tartományban a sztrájkoló mezőgazdasági munkásokat két csapat páncélos autókkal támogatott csendőr meglátta. Hét földmunkás megsebesült.

Felemelték a kisiparosok közmunkáinak értékhatárát

A KIOSZ Metékes helyeken tárgyalásokat folytatott, amelyeken a kisiparosok részére jutott közmunkák értékhatárának felemelését határozták el.

Az értékhatárra vonatkozó új rendelkezések a következők:

Középítkezéseknél a kisiparosok százezer forintig terjedő munkában részesülhetnek, helyreállításoknál az értékhatár 150.000 forint. A kisiparosok alkalmi egyesülései új építkezéseknél 150.000 forint, helyreállításoknál 200.000 forintig terjedő munkát kaphatnak a közületektől. A kisiparosok termelőszövetkezetei 300.000 forintig terjedő közületi munkát kaphatnak.

Nem építőipari közszállításoknál az értékhatár 50.000 forint. Ez az összeg a kisiparosokból alakult munkaközösségeknél 75.000 forintig, a kisipari termelőszövetkezeteknél pedig 100.000 forintig emelkedhet.

Ezek a számok az értékhatárok felemelését jelentik és nagy jelentőségűek a kisiparosságra nézve, mert nemcsak a városokban, hanem a falvakban és a tanya-vidékeken is sorra követhetnek egymást az építkezések, amelyeknek részvételét még ebben az évben a kisiparosok kaphják meg. Ezek a részvételük több mint félmilliárd forint értékű munkalehetőséget jelentenek.

A főváros nagy közmunkáit minden esetben, amikor az kisipari jellegű volt, a kisiparosok kaphják. Ugyancsak történt vidéken is, ahol a kisiparosok részesültek a legtöbb közmunkában.

S A K K

A Lengyel-Magyar válogatott mérkőzés sportünnepségei keretében a D. Lokomotiv sakkcsapata július 9-én (szombat) délután Debrecen város válogatott sakkcsapata pedig július 10-én (vasárnap) délelőtt 9 órakor mérkőzik a Diósgyőri „Bottwinik” Sakk-Körrel, amely egyesület Északmagyarországi bajnokcsapata.

Ugyancsak közöljük, hogy az alapfokú sakk-csapat bajnokság első helyén végzett csapatai részére, valamint a kerületi csapatbajnokság helyezettei részére a június 29-i „Kenyérszék”-i ünnepség keretében a D. Lokomotiv pályán díjazás lesz.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készületekre, 18 havi részlete előleg nélkül MAYER mérnök Kossuth-utca 13 sz.

H I R E K

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé záporos, esetleg zivatar. — A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó” Vöröshadsereg u. 18. „Csokonai” Mester-utca 43.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda, Kossuth-rádió. 7.30: Operatársulatok. 7.45: Egészségügyi megvédő, 3: Orosz dalok, 11.30: Schumann: L-moll szonáta, 12.15: Mindenki muzsikája. 13: Asztali muzsika. 14.15: Hajdu Anna és Vaitai Szabó Gyula virágénekeket és régi magyar dalokat énekel. 14.45: Táncszámok. 15: Itjű-ég hangja. 15.30: Az Operá műhelyéből. 16: Rádióskola. 16.40: Marxista-leninista nevelőóra. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20: Hangos Ujság. 17.35: Termelési Híradó. 18.30: Szabad Népek hazája. 19: Lakatos Sándor zenekara kerengőket játszik. 19.25: Falurádió. 19.55: Tó-híradó. 20.50: Rádió a dolgozóknak. 2.20: Szórakoztató zene. 23: Zsolnai Jenő zongorázik. 23.30: Tánczene. — Pótcsoportok: 7: Reggeli zene. 7.20: Hogyan főzzünk mit együnk? 7.30: Szórakoztató muzsika. 8: Lapszemle. 8.10: Rádiónál hallott operarészletek. 9: A Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezetének füvészenekara játszik. 9.50: A Vöröshadsereg közönsége. 10.15: Délelőtti muzsika. 10.50: Rádióskola. 14.30: Komédiások az Arany Hordóban. 15: Chopin-dalok és rádiósok. 15.30: Hősök útján. 16: Rádió a dolgozóknak. 16.15: A földkeresség egyhatodán. 16.30: A Ganz Vagonygyár fűvészenekara játszik. 17: Tánczene. 18: A rádió esti iskolája. 18.30: Ravel: Bolero. 18.45: A rádió sportfóruma. 19: Realizmus a műfordításban. 19.15: A Bartók Béla Szövetség képviseletében a Felten dalkör énekel. 19.45: Keszler Imre előadása. 20: Magyar nóták. 20.20: Hangos Ujság. 21.05: Szív küldi szívedet zivarszen. 21.45: Mi újság a sportvilágban? 22: Mit hallunk holnap? 22.05: Orosz zenei művek.

Az iparügyi minisztérium kezévéadásával a nehézipari minisztérium a Szabadság-út 5-6 sz. alá költözött, a könnyűipari minisztérium címe: Fő-u. 68. sz.

Tudán az üllöt akarták ellopni? Farkas László 23 éves foglalkozás nélküli debreceni fiatalember egy fiatalkorú társával együtt az elmúlt héten éjszaka betört Kripló Sándor Diósgyőri kerékgyártó műhelyébe. — A betörésen rajtaérték a rendőrség őrzébe vette s most az államügyészség előzetes letartóztatásba helyezte őket. Csak az nem derült ki, mit akartak elvinni a kerékgyártó műhelyből.

Elgázolta a Mikopéresi-úton Sárosi Sándor 10 éves iskolai tanulót, bellegelőt lakost Sas Pál nagyléteri lakos motorkerékpárjával. Gázolás után fejsérülésével kivitte a gyereket a sebészeti klinikára.

Ellopja ismeretlen tettes Dobi Lajos Klapka-utca 26. sz. a. lakos pipereclék tartalmazó csomagját 500 forint értékben.

Hirdelmény. Az 1929:XXX. tc. 23. paragrafus (4) bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a f. évi június hó 24. napján, pénteken délelőtt 11 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hírdő tábláján ki van függesztve. Ménes János polgármester.

Kerékpárolásokból élt. — Dr. Szabó Márton vizsgálóbíró elé került az utóbbi évek legügyesebb kerékpárolója, a foglalkozás nélküli 23 éves debreceni fiatalember, Kiss Ernő. A kerékpárolást választotta „hivatásul” az utóbbi időkben, mert előző szakmája a betörés, nem fizette ki magát. Egy ízben rajtakapták és két és fé évét ült Vácot a betörésért. A kerékpárolás könnyebb és aránylag biztonságos munkának mutatkozott, amit bizonyított, hogy körülbelül két tucat kerékpárolással a városháza után csípték el, Kiss Ernő a vizsgálóbíró előtt beismerte, hogy üzletszerűen foglalkozott a kerékpárolással. A kerékpároló vázát, amelyen a gyártási szám van, rendszeresen Hajdúszoboszlóra vitte és ott beledobta a tóba. A vizsgálóbíró a fiatal bűnözőt előzetes letartóztatásba helyezte.

A kitért totó szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949 VI. 22.

A Martos Flóra uttőrőcsapat zászlóavatása

Szép zászlóavatás ünnepséget rendezett a Martos Flóra-üttőrőcsapat Almássy Miksámé tanítónő rendezésében. A Himnusz elnevezése után dr. Kassai Ernő, a Fekete-Ártalános iskola igazgatója mondott megnyitó beszédet. — Majd Almássy Miksámé üttőrő vezető mondott zászlóavatás beszédet, amelyben vázolta a Martos Flóra-üttőrő csoport nyolchónapos kemény munkájának eredményeit, amíg elérték, hogy zászlót avathattak, amely alatt keményen és törhetetlenül harcolnak az első pártjás vezetője mellett a világhőkéért. Majd Simay Tivadorné zászlóanyának a zászlót átadta.

Vezessen e zászló a szabad nép boldog felemelkedéséhez, tanuljatok úgy e zászló alatt, hogy boldog és szabad népe legyen a magyar haza — mondotta Simay Tivadorné zászlóanya, szalagot kötve a zászlóra.

Rónai Lászlóné, Fekete Hermanné, Hadas Adolfé, Schuller Olga és Törös Károlyné zászlószalagot kötöttek fel, amint a zászlósejtek beverése következett. Lövi Judit szavazata egészítette ki a szép zászlóavatás ünnepségét. Utána Almássy Miksámé: „Kényes Káti”, „Keményseprők és pékínasok” című színdarabját adták elő nagy siker mellett az üttőrő csoport tagjai, melyben ügyes játékaival Kapitány Magda és Grósz Márta emelkedett ki.

Letartóztatott két kirakatbetörőt. Dr. Szabó Márton vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Lengyel András 35 éves, debreceni, Sárk-utca 14. szám a. villanyserelőt és Balogh Lajos debreceni lakatossegédet, akik az elmúlt hónapokban Debrecenben több kirakatbetörést követtek el. A két kirakatbetörőt már évek óta nem dolgozott, munkakerülő voltuknál fogva tartani lehetett letartóztatásba.

Arvéri hírdelmény. Közhírré teszem, hogy dr. Boleman Béla végrehajtó javára bíróság lefoglalt 6470 forint becsértékű irhabundák, bőrök és egyéb ingók 1949. évi június 24. napjának délelőtt 11 órakor Debrecenben Vöröshadsereg-útja 58. sz. alatt és folytatónál 1949 június 24. napján délelőtt fél 12 órakor Vöröshadsereg-útja 79. sz. alatt bírói árverésen készpénzfizetés mellett eladhatnak. — Király Béla bíróság végrehajtó.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **őzv. Erdődy Lajosné** Munkácsy Zsuzsanna 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: bánoos testvére, nevelt gyermekei, keresztgyermekai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Garai u. 18.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Rábóld Gusztáv** nyug. ref. leánygimnáziumi tanár 76 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön fél négy órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: szerető gyermekei, menyei, unokái sógorai, sógorónői a kiterjedt rokonság, és jobaránti Lakás: Poroszlai út 43. Gyászlap helyett is. Köszönet Temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Bányai Lajos** osztradiamester 67 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön fél három órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei, menyei, unokái, testvérei, sógorai sógorónői, nászai, a kiterjedt rokonság, kártársai és jóismorcsai. Lakás: Bercsényi utca 9. Köszönet Temetkezés.

Levelezőlapot

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

S P O R T

Nagy magyar sikerek a wimbledoni teniszerenyen első napján

Wimbledonban a világ legjobb teniszeinek részvételével kezdődött meg Anglia nemzetközi teniszbajnoksága...

a magyar teniszezők legjobbjai máris az első két nap után nagy magyar sikerekről számolhatunk be.

Élsportolók próbáztatásával indulnak Debrecenben az MHK próbák

A Munkára Harcra Kész sportmozgalom próbáztatásai már országjáró folytak Debrecenben az egyetemisták és a középiskolások nagyszámú részvételével...

Kész sportmozgalom próbái. Június 27-én a Vasutas sporttelepen a D. Lokomotív és a D. Lendület sportolói próbázta...

Mi újság a szovjet atlétikában

A szovjet atlétikai versenysport hatalmas fellendülése várható attól az újrarendezett versenysorozatától, amely július 10-én indul meg...

Tbilisiben Dumbadzé (nő) 47 méter 66 centiméterrel dobott diszkusszal. Ugyanítt Szanadze 10,7-et futott 100 méteren...

Az első versenynapon a férfiak számára 100, 200 és 500 méteres síkfutást, távolugrást és súlylökést, nők számára pedig 100 méteres síkfutást, távolugrást és súlylökést rendeznek...

Tartuban a betegségéből felgyógyult Heino Lipp, a kiváló Izorba-bajnok 15,63-at dobott súlyllyal, 47,16-et diszkusszal és 15,4 mp alatt futott 110 méteres gáton.

Konyáron

vasárnap kettős mérkőzés volt Dél-Élet, a Konyári EPOSZ SE a Büfifalvi Gazdasági Iskola csapatát győzte le 3:0 (2:0) arányban.

Csehszlovákiába

kapott meghívást a D. Lokomotív labdarúgó csapata. A csapat a meghívásnak eleget is tesz és július elején kétéhetes túrára megy az együttes.

A debreceni honvédek

labdarúgó csapata holnap csütörtökön Budapesten játéka Honvédekéi Lakósi Kupa mérkőzését a budapesti I. csapat ellen.

A DSZMTE utánpótlás ökölvívó csapata

Aradival és Vinózával megerősítve Kisvárdán 11:5-re győzte le a helyi együttest.

A bajnokság állása

- 1. Konyári II. Rákóczi I. 12 p
2. Derecekei II. Rákóczi I. 8 p
3. Derecekei Boeska 8 p
4. Konyári II. Rákóczi II 8 p
5. Kismarjai úttörők 4 p
6. Bezeréti úttörők 8 p
7. Gáborjáni úttörők -- p

Alapfokú labdarúgó eredmények

- Macedi EPOSZ 1-Pallagi EPOSZ 1:1 (0:1). V: Mencsák -- Macedi EPOSZ II. -- Józsei EPOSZ II. 1:0 (0:0). V: Mencsák.

KIOSZ-bajnokság eredményei

Vasas--Asztalos 4:0 (3:0). Vendégfő--Timár 0:0. Gúkrász--szimadiac 8:2 (0:2). Húso--Cipez 1:0 (1:0).

Spányolország labdarúgó csapata

5:1 arányban verte Franciáország válogottját.

NB III. állás:

- Debrecen--Nyiregyházi-csoport:
1. Kivárda 27 92:32 43
2. Nyirbátor 27 62:38 39
3. D. Postás 27 65:33 36
4. Károca 27 60:47 31
5. Büfifalvi 27 57:54 30
6. Tiszalök 27 69:51 29
7. Nagykálló 28 47:46 29
8. D. Dohánygyár 27 52:48 27
9. Plányi 27 36:34 24
10. Nyírmada 27 42:61 24
11. D. VAOSZ 27 47:56 22
12. Balkány 27 43:71 21
13. Pehérgyermát 27 45:60 20
14. Mándok 27 52:84 16
15. Záhony 27 38:67 15
16. Kunmadarac 27 37:42 15

A magyar-lengyel

mérkőzés ügyében tegnap reggel 7 órakor értekezletet tartottak Mionas János polgármester elnökével.

Mikor kezdődik a nyár?

Június 21-ét hivatalosan a nyár első napjának tekintik. A tudomány azonban ellenmond a közhitnek...

KÖZGAZDASÁG

SERTÉS-, LÓ- ÉS SZARVAS MARHAVASÁR

A sertésvásárra felhajtottak 700 választási malacot, 520 sülőt, 280 „felnőtt” sertést, összesen 1500 darabot.

Kedden indul a sorthivatal udvarán a közlekedési kiegészítői bajnokság.

A pályafutási munkálatai a hét végére fejeződnek be. HCYSE-D. Hapell 12:11. Ker. asztalitenisz mérkőzése.

Az élmunkások mozgalmá az úttörők nyaraltatásáért

A debreceni posta dolgozói az alábbi levelet küldték az Élmunkások és Újtörők Körének:

Homoraj 4115 em-es eredményével a régi rudazórekordot beállította.

SPORTKRONIKA. -- Kerületi atlétikai verseny rendezte a D. MESEZ vasárnap délután 3 órakor az egyetem sporttelepen.

A Képzőművészeti Szabadiskola

ezúton is értesít hallgatóit és az elméleti előadásokat halgató dolgozókat, valamint vendégeit.

A Magyar Könyvtárak Kultúregyesülete

tagjai részére Lukács László, a Kollégiumi Könyvtár igazgatója holnap, csütörtökön délután 5 órakor ismertető előadást tart.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIRÉI

Mindazon kiskereskedők tekintet nélkül arra, hogy mit árusítsanak (piaci vasár, szentesi bazar, feltér-mek stb) és üzlettel nem rendelkeznek...

ALLAS (2)

FOZINTUDÓ bejárato ajánlók Széchenyi u. 53. ajtó. 2-1471

JARMO (12)

MODERN melykősi 280 forinttól és sportkősi 120 forinttól kapható. Vagymentő Hunyadi u. 11. 6 28 -- 12-433

KISZOLGÁLOLÁNYT felvezet ezne, fűzetelt hátul az udvarban Hatvan u. 21. 2-1467

ADAS-VÉTEL, VEGYES (14)

VESEK használt boroshordó javítatlan állapotban is szőlőprést, szőlődarut, Telefon: 36-08 Nap út 4. 14-1457

INTELLIGENS jómajelenésű fiatal nő keresipártudással hátrókkant gondozásra fűrdőhelyre keresek Jelentkezni Fákerti útlet Piac u. 27. csütörtökön 11-től 5-ig. 2-1463

METHIONIN tablettát originalit csempogalásban eladó Erdődy órák Bathány u 9 14-1447

BUTOR SZÖNYEG (6)

REKAMEKAT fűzetek, hűtőcsészek, székkeket, matracokat legolcsóbban Majortól vásárolhat Péterfia 26. 6. 28 -- 5-904

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba fűrdő, ezóval július 1-re egy-két férfinak kiadó. Málkó u. 4. 16-1468

CSERÉPKALYHA 100 csempés barna eladó, Kossuth u. 42 emelet, reggeli órákban. 6-1466

A 16- és szarvasmarhavasárra

nagy felhajtás és élénk forgalom jellemezte. Felhajtottak 698 darab szarvasmarhát, ebből 8 ökröt, 550 tehén, 78 növendék és 62 borjú.

KIOSZ HIRÉK

A KIOSZ sportzsemművelése technikai okok miatt bizonytalan időre elmarad. Lakatos szakszabály ma 6 órakor ülést tart.

FOLD, TELEK (20)

ELIÁDó Eiepen 9 nód prima föld. Hatvan u. 12. vv. -- 20-789

KISGAZDAPART TISZANTÓLI NAPILAPJA

Főszerkesztő: BOLGAR ISTVÁN Felolós szerkesztő: PALFY JOZSEF Felolós kiadó: SZICETHY GYULA

Nyomja a TISZANTÓLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT

Műszeri igazgató: SZICETHY KAROLY